



丁酉年四月廿七
2017年5月22日
星期一

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10649号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

杜世源在柯桥调研基层工会工作时强调 以联合工会模式覆盖平台型企业职工



杜世源在三力士股份有限公司调研。

本报讯 记者章慧芬 见习记者张浩皇报道 5月17日,省总工会党组书记、常务副主席杜世源赴绍兴市柯桥区调研基层工会工作。杜世源强调,众创空间、特色小镇、楼宇商圈等新业态企业组织形式发展迅猛,要加强联合工会建设,把职工组织到工会中来。绍兴市总工会党组书记、常务副主席邓港林,省、市、区总工会有关负责人参加了调研。

当天上午,杜世源一行首先来到三力士股份有限公司,先后走访了公司职工培训学院、职工书屋,听取了公司总经理吴琼琪有关企业经营状况的汇报等。据介绍,该公司每年出资200多万元用于职工培训,去年举办专题知识讲座100多场次,受训职工上万人次,已帮助35位职工获得

在职大专及以上文凭。

杜世源特别关注了该公司正在创建的军民融合项目——凤凰创新园建设情况。当了解到该项目计划每年免费培训2万名复转军人时,杜世源不住地称赞,复转军人将在这里开启崭新的人生,可以帮助企业培训中层管理人员,还有助于产业工人队伍建设,非常有意义。

当天下午,杜世源一行来到柯桥中国轻纺城,参观了中国轻纺城展示中心,听取了轻纺城发展及工会建设情况汇报。轻纺城市场目前拥有经营户近3万户,从业人员10多万,每天客流量10多万人,经营品种5万多种,全年成交额1500多个亿,属于典型的组织成员多、从业人员杂且流动性大的平台型企业。为此,轻纺城在工会建设上,推出党建带工建的“同部署同落实”、“同建设同推进”工作机制,保证市场建到哪工会建设就跟到哪(详见昨天“浙江工人”报道)。

在随后的座谈会上,杜世源听取了邓港林,柯桥区总工会党组书记、主席喻光耀关于基层工

会工作、工会改革等方面的情况汇报,还听取了轻纺城柯东仓储有限公司工会主席赵永根、三力士股份有限公司工会主席李月琴、柯桥区柯桥街道总工会主席周定荣关于企业工会建设情况的汇报,他充分肯定了绍兴及柯桥工会近年来组织定位清晰,分工明确,各项工作所取得的成绩,在社会经济发展中发挥了比较好的作用。

杜世源指出,当前工会改革应紧紧围绕“一条主线抓两头”展开。省、市、县工会机关改革重点应该突出工作方式的转变,工会的自身工作方式、方法要发生根本性转变。新时期,基层工会重点工作要加强对基层组织建设,要根据企业发展形态建设基层工会组织。当前企业发展业态变化呈现两大趋势:一是大型化趋势,行业当中大型企业越来越大,超大型企业、超强企业会越来越强,这类企业工会建设相对容易,企业本身也有这个需求。二是平台化趋势,现在有很多平台型企业,像众创空间、科技园、特色小镇等,经营户、各类品牌汇集其中,成百上

千的小微企业吸附在平台上,发展参差不齐,共同特点是没有有效的组织。作为平台组织者,要通过组建联合工会,把广大职工组织起来。

杜世源强调,强化联合工会建设,是夯实基层工会基础重要一环。关于联合工会建设,他提出了以下要求:

一是要家底清,要有整体规划。联合工会有两种形式,一种是在点上建,一种就是联合建。规划要由县级和乡镇工会规划,功能要明确,否则基层组织就建不起来,强不起来。规划出来以后,要设立目标,今年应该完成百分之多少,不要太快,要稳步推进;

二是要明确工会主席从哪里来,这是关键。联合工会主席可以创新模式,比如委派。可以通过市场化、社会化方式,多渠道配强联合工会的力量;

三是要明确工会组织形式和制度建设,以条块结合方式推进联合工会建设;

四是明确联合工会的资金来源,钱从哪里来,资金来源要明确定。

查找和破解 工会突出问题

省总工会启动2017年度委托课题研究工作

本报讯 记者羊荣江报道为紧扣省总工会“改革年、品牌年和自身建设年”的工作部署,查找和破解浙江工会组织和工会工作面临的突出问题,力求在重点、热点、难点问题上有新突破。

研究方法上鼓励探索运用大数据等新技术手段,深入分析浙江职工队伍结构、就业方式、网络时代工会工作领域等新的发展变化,用新方法研究新问题,用新思路提供新对策。要坚持应用性、对症性研究方向,既要提出具体应对措施,又要注重提出战略性、系统性的建议对策,提高调研成果指导浙江工会实际工作的有效性和针对性。

本次委托课题完成时间为6个月,最终成果形式为研究报告。课题经费为每项资助4万元。

各申报人在6月15日前,确定立项课题;9月15日前,对各立项课题初步研究成果进行中期会审;12月10日前,各申报人向省工运研究会递交最终成果,办理鉴定、结题相关手续。

赛出精彩 赛出风格



2017年浙江省省部属企事业单位职工男子篮球赛,前天上午在杭州开赛。省总工会党组书记、常务副主席杜世源出席开赛仪式,并在首场比赛前看望运动员们,鼓励他们团结向上、勇于拼搏、赛出精彩、赛出风格,力争双丰收。来自巨化集团等16支省部属企事业单位职工篮球队将参加为期4天的比赛。

图为首场比赛。
记者周金友 摄影报道

杭州在全国首推品质食品示范超市创建

本报讯 通讯员嵇国强 记者何悦报道 昨天,记者从杭州市市场监管局、市农业局、杭州出入境检验检疫局联合举办的品质食品示范超市创建工作新闻发布会上获悉,杭州首批6家超市正在开展品质食品示范超市创建工作,这在全国尚属首次。

6家超市设置专区、专柜销售出口日韩、欧美发达国家或者供应香港标准等的品质食品。

这6家超市分别是世纪联华和平店、新塘路店,华润万家濮家店,转塘店,金沙大道店以及锦江麦德龙现购自运有限公司杭州江干商场。

什么是“品质食品”?

杭州市市场监管局负责人介绍,品质食品是指按照供港澳日标准、出口欧

美发达国家标准、农业部门“三品一标”(无公害食品、绿色食品、有机食品、地理标志)标准、质检部

门“三同”标准(同线、同标、同质)

的要求进行种植、养殖或组织生

产,食品质量同时符合进口国和

我国食品安全标准的食品,具有

过程管理严、质量标准高、全程可

追溯的特点。许多品质食品标签

上有追溯二维码,通过手机扫描

即可查询相关信息,包括产地、采

摘日期、包装日期、检测结果、农

业投入品使用情况、企业信息

等。目前覆盖品种占比约为

50%,以后将逐步提高。

浙江音乐学院声歌系民族声乐教研室主任陈利敏—— 幸福地奔跑在学习民族声乐的路上



唱。浙江音乐学院声歌系民族声乐教研室主任、副教授、硕士生导师陈利敏以一曲宁静而恬淡的《忆江南》引人入胜。借鉴和结合昆曲行腔润饰的技法演唱,以朴实真挚的感情唱出古诗词歌曲素雅洒脱的神韵和诗人对江南的眷恋……

生在江南,长在江南,从小听着江南民歌小调长大的陈利敏,酷爱江南民歌。1993年,她考入浙江艺术学校,师从黄琦老师学习声乐。1996年,以专业成绩第一名,考入上海音乐学院攻读民族声乐5年本科和3年硕士,有幸一直跟随著名歌唱家、民族声乐教育家鞠秀芳教授进行系统的声乐学习,特别是得到了她在江南民歌演唱与教学方面的真传。

陈利敏深情地说,正如我的恩师鞠秀芳教授在她主编并新近出版发行的《江南民歌集》中所言:“作为我国音乐文化之母的民歌,是世界上最丰富、最为灿烂,也是起源最早、对广大人民群众影响最为深远的文化载体之一”,而“江南民歌是我国民族文化艺术的瑰宝,是绽放在江南大地上最绚烂夺目的艺术之花,她继承了古代吴歌的风姿神韵,传承了锦绣江南的风土人情。”

每一位歌唱家、作曲家、理论家都应该对这一民族的艺术瑰宝和丰厚遗产倍加珍惜,在充分挖掘整理的基础上,经过深入细致的研究,使其不断发扬光大,世代相传。”

陈利敏深刻铭记着前辈的教诲。自2001年进入高校从事民族声乐教学以来,她自觉地将演唱、研究和传承江南民歌作为努力方向和行动自觉,先后发表与江南民歌有关的学术论文《承传统之韵味·扬时代之特征》、《江南民歌的风格与演唱》、《江南民歌的艺术特征及其演唱》等6篇,主持完成浙江省社科联项目课题

《江南民歌演唱教学研究》,先后在上海、杭州等地举办5场独唱音乐会,举办讲座2场,参加过省内多场重要演出,曾获全国首届“金钟奖”上海地区选拔赛民族唱法第一名,浙江省第四届大学生艺术节优秀指导教师一等奖、浙江省第六、七、八届音舞节声乐演唱银奖、第二届中国音乐国际比赛声乐专业组演唱银奖等荣誉。

现为中国民族声乐艺术研究会会员、中国声乐家协会会员、浙江省音乐家协会会员。

而陈利敏创立的《花花有人爱》艺术实践品牌,迄今已经开展了11期,在社会上已经具有一定影响力。所培养的学生在国际国内各级声乐大赛中屡获佳绩。2014年应邀赴上海举办“陈利敏学生音乐会”作为上海市民文化节国庆专场向上海市民推出,获广泛好评。由上海电视台录制出版发行《绣红旗》、《遵义会议放光辉》等

音乐电视。2016年7月,她受国务院侨办委派赴加拿大担任中华文化大乐园民族声乐教学工作。

“这场江南民歌演唱专场音乐会,就是在学校各级领导的大力支持下,是我对学习、研究、传承江南民歌成果的又一次集中展示和汇报。”陈利敏表示,挖掘、整理、研究、传承区域音乐文化,是一所地处江南区域的新建专业音乐学院的必然使命。因此,我将不忘初心,和我的团队将再接再厉,在江南民歌演唱、教学、研究、传承等方面砥砺前行,幸福地奔跑在学习民族声乐的路上!



88851111

沟通热线

彩虹爱心健康跑



5月20日,在第27次“全国助残日”来临之际,省残疾人福利基金会、中国狮子联会浙江管委会等在浙江康复医疗中心共同举办了“彩虹爱心健康跑”活动。全国花样游泳冠军陈晓君,残奥冠军徐佳玲、陈懿领跑。

今年“全国助残日”的主题是“推进残疾预防,健康成就小康”。通过“爱心健康跑”增进社会各界对残疾预防的重视和了解,动

员社会爱心人士积极投入残疾预防和残疾人康复服务领域,营造人道、人权、人文的和谐社会环境。

记者羊荣江 摄影报道

中国新能源小镇欢迎您

浙江·长兴

招商热线:0572-6027500

